



PATRON



Tygodnik Parafii pw. św. Benedykta, Cyryla i Metodego - Kazanów

NUMER 167, 20.11.2022 Uroczystość Chrystusa Króla

LITURGIA (2 Sm 5,1-3); (Ps 122 (121), 1-2. 4-5); (Kol 1,12-20);
Aklamacja (Mk 11,10); (Łk 23,35-43);

KOMENTARZ

Dwóch łotrów po obu stronach Jezusa to jakby obraz naszych dwóch postaw. Gdy spotykają nas nieszczęścia czy trudności najczęstszą reakcją jest zżymanie się na nie, gniew czy złość.

Patrzmy na nie tylko po ludzku. Jezus także stanął przed pokusą tylko ludzkiego spojrzenia na mękę. Modli się w Ogrójcu: "Ojcze zabierz ode mnie ten kielich, jednak nie moja, lecz Twoja wola niech się stanie". Każdy z nas jest



kuszony by doświadczenie cierpienia, bólu czy nieszczęścia zinterpretować jako zło, coś czego trzeba się jak najszybciej pozbyć. Taką właśnie postawę przyjmuje jeden z łotrów: "Wybaw siebie i nas". Ale jest też i drugi łotr. Zadziwia jego postawa nie tyle dążenia, by za wszelką cenę zrzucić z siebie cierpienie, krzyż. Dokonało się w nim nawrócenie: "My przecież sprawiedliwie, odbieramy bowiem słuszną karę za nasze uczynki, ale On nic złego nie uczynił". Owocem nawrócenia jest spojrzenie, które wybiega poza aktualną chwilę, albo jeszcze inaczej spojrzenie, które przyjmuje cierpienie jako drogę do nieba: "My przecież sprawiedliwie, odbieramy bowiem słuszną karę za nasze uczynki". Dla dobrego łotra ono ma sens, gdyż prowadzi go do prawdy o swoim życiu. Tylko Jezus może mi pomóc zobaczyć prawdę o swoim życiu. A w konsekwencji zgodzić się na cierpienie. Zobaczyć, że cierpienie jest konsekwencją moich niewłaściwych wyborów, mojego

grzechu. Ale pomaga mi stanąć także wobec cierpienia, które nie wynika z mojej nieuczciwości, choć mnie dotyka. Pozwala mi je podjąć i włączyć w oczyszczenie mego serca polegające na całkowitym zdaniu się na Boga, tak jak to czyni dobry łotr. To on usłyszy od Jezusa słowa największej pociechy: "Zaprawdę powiadam ci: Dziś ze Mną będziesz w raju". Jakie cierpienie w swoim życiu odrzucasz? Przeciw czemu nadal się buntujesz? Jaką prawdę o swoim życiu nadal odrzucasz? Powiedz dziś o tym Jezusowi wiszącemu na krzyżu i cierpiącemu niesprawiedliwie za Twoje grzechy.

Ks. Łukasz Heliniak

Drodzy czytelnicy!

Zastanawialiście się kiedyś jakie pragnienia rodzą się w Waszych sercach? Zróbcie sobie tutaj prośbę minutkę przerwy i zastanówcie się, jaka będzie Wasza odpowiedź. Wiemy, że w życiu dążymy do przeróżnych celów i tak naprawdę, każdemu człowiekowi może chodzić właściwie o coś innego. Tylko czy mają one coś wspólnego z Niebem? A jeśli tak, to ile! Współcześni ludzie są często bardzo roszczeniowi. Mylimy zaspokajanie naszych potrzeb z pragnieniami, a całości grozi dążenie do rzeczy przemijających oraz przedkładanie naszych ludzkich oczekiwań ponad te, które stawia nam Bóg. Jednakże to uganianie się za rzeczami ulotnymi byłoby dla nas największym błędem.



Kierunek pragnieniom naszego serca możemy wyznaczać wtedy, kiedy wiemy dokąd chcemy dojść. Aby pnąć się w górę, nakierować musimy swoje serce na Niebo. Bo gdy pewnego dnia wszystko co ziemskie, kruche i przemijające zniknie, zostanie nam tylko ono. Może się wydawać, że to czcze gadanie, ładne słówka i utopijna wizja dobrego życia. Ale spotkanie, które miało miejsce kilka dni temu pokazuje nam, że to wszystko jest przepiękną prawdą. W minioną środę gościliśmy w murach naszej parafii Carla Acutisa, a właściwie jego relikwie. Myślę, że większość z nas doskonale kojarzy przynajmniej fragmenty jego historii. Niespełna 15 letni chłopiec który zmarł w 2006

roku, po tym, gdy dwa dni wcześniej dowiedział się, że ma białaczkę. Był on normalnym chłopakiem z sąsiedztwa, który uwielbiał grać w piłkę nożną i fascynował się najnowszą technologią. Swoją pasję wykorzystywał do świadczenia o Bogu przez tworzenie stron internetowych o cudach eucharystycznych i żywotach świętych. Mediolański kapłan, który pracował przy procesie beatyfikacyjnym nastolatka wskazuje, że doprowadził on do Boga wielu ludzi, których pociągał normalnością, a zarazem konsekwencją życia chrześcijańskiego.

Jego życie pokazuje, że nieletni święci to nie miniatury dorosłej świętości. Ich tajemnicą jest to, że patrząc sercem, pędzą do nieba nawet w niezbyt przychylnym środowisku – mówi ks. Ennio Apeciti, parafrazując życiową dewizę Carla: „Eucharystia to moja autostrada do nieba”.

Ileż to tracimy każdego dnia energii, czasu i wysiłku aby dążyć do tego co przyziemne. Zamartwiamy się i smucimy, a przecież w ten sposób tylko tracimy z oczu Niebo. Cieszymy się codziennością, doceniajmy wagę czasu i pamiętajmy, słowa, które ks. Łukasz Dziedzic wypowiedział podczas uroczystej środowej Eucharystii – Świętość dzieje się już.

Redaktor Naczelny Aleksandra Bułatek

UROCZYSTOŚĆ CHRYSTUSA KRÓLA WSZECHŚWIATA



W ostatnią niedzielę roku liturgicznego Kościół katolicki obchodzi uroczystość Chrystusa Króla Wszechświata. Pieśń „Chrystus Wodzem, Chrystus Królem, Chrystus, Chrystus Władcą nam” w sposób szczególnie ubogaca tę uroczystość. Zapowiada ona zakończenie roku liturgicznego i wskazuje na cel ostateczny ziemskiego życia każdego z nas – czyli na zjednoczenie się z Bogiem poprzez oddanie pod panowanie Jego miłości w Bożym Królestwie. Uroczystość ta została ustanowiona przez papieża Piusa XI 1925 i obchodzono ją w październiku. Po

wprowadzeniu nowego kalendarza liturgicznego (1969 r.) została przesunięta na ostatnią niedzielę roku liturgicznego. Na końcu czasów Chrystus przekaże Ojcu Niebieskiemu wieczne i powszechne królestwo. Nasz Zbawiciel na Ziemi nie nosił korony królewskiej ani berła, był poniżany i wyszydzany. Jego władza wynika z miłości do ludzi, bo panować to znaczy służyć i oddać życie za innych. Jest Królem naszych serc. To On jest dla nas łagodny, to On nas pociesza i obdarza łaskawością. Jako Człowiek otrzymał od Ojca „władzę i cześć i królestwo”. W codziennej modlitwie z nadzieją prosimy „...przyjdź królestwo Twoje”. Uroczystość Chrystusa Króla Wszechświata jest świętem patronalnym Akcji Katolickiej i Katolickiego Stowarzyszenia Młodzieży. Akcję Katolicką powołał papież Pius XI w roku 1922. W Polsce Akcja Katolicka rozpoczęła działalność w 1930. Po wybuchu II wojny światowej i w czasie komunistycznych rządów jej działalność w Polsce została zakazana. Ponownie rozpoczęła działalność w 1995r. Akcja Katolicka w naszej parafii ostała erygowana w 2002 r. przez ks. abp Józefa Michalika. Obecnym prezesem jest P. Aleksandra Urban, asystentem Stowarzyszenia – ks. proboszcz Jan Mazurek. Stowarzyszenie realizuje program pracy ustalany corocznie przez Diecezjalny Instytut Akcji Katolickiej. **Spotkania odbywają się w I środy miesiąca po Mszy świętej o godz. 18:00 w sali obrazowej.**

KALENDARZE PARAFIALNE!!!



Serdecznie zapraszamy do zakupu kalendarzy parafialnych na rok 2023, w kalendarium oprócz tradycyjnych świąt i uroczystości są zaznaczone wydarzenia związane z tutejszą parafią. W następną niedzielę kalendarze będą rozprowadzane przy wyjściu z kościoła, na co dzień będą do nabycia również przy drzwiach. **Cena kalendarza 15 zł (Można oczywiście wesprzeć w miarę możliwości), pieniądze ze sprzedaży kalendarzy zostaną przeznaczone na organizację wyjazdu rekolekcyjno – wypoczynkowego dla ministrantów i dziewczynek ze scholii. Warto w ten sposób wesprzeć tych, którzy służą przy**

naszym kościele.

Wiersz nadesłany od młodego chłopaka – czytelnika naszej gazетки

DO BOGA

Wielkim Królem jesteś, wielkie rzeczy uczyniłeś.
 Wielu Ci wierzy, wielu w Tobie nadzieję pokłada.
 Wielu jednak Nie wie nic na temat Twojej istoty.
 Jam maluteńka osóbką w świecie.
 Poczuć chcę Cię bardzo, Lecz nie czuję.
 Kochać chcę Cię bardzo, Lecz nie wiem jak.
 Zrozumieć Cię chcę, Lecz tylko człowiekiem jestem.
 O jakże chciałbym na jedno z tak wielu pytań odpowiedź od
 Ciebie otrzymać.
 O jakże przytulić chciałbym się do Ciebie i Twą dłoń Ojcowską
 na sercu swym trzymać.
 Jakże spokoju zaznać pragnę,
 Prawdy poznać pragnę,
 Miłość Twą poczuć pragnę.
 Lecz nie mnie dane w dialog z Tobą
 wejść, nie mnie.
 Z pokorą przyjąć to trudno.
 Lecz muszę, muszę to przyjąć,
 Że do końca swych dni świat ze mnie będzie drwił.
 Że do końca swych dni,
 Dzień w dzień opadać będę z sił
 W poszukiwaniu Ciebie.
 Przyjmuję, mimo iż nie poznałem Cię dotychczas.
 Szanuje Cię, mimo iż nie widziałem Cię dotychczas.
 Szanuje Cię, Mimo iż nie poczułem Cię dotychczas, szanuje
 Cię. Kocham Cię Ojczy.



Kuba, Lat 19

PONIEDZIAŁKOWY DYŻUR RÓŻAŃCOWY RÓŻ RÓŻAŃCOWYCH I GRUP APOSTOLSKICH



(Całodzienne adoracja Najświętszego Sakramentu)

Godz. 8 ⁰⁰ -9 ⁰⁰	Matki Bożej Bolesnej (1) Matki Bożej Częstochowskiej (2)
Godz. 9 ⁰⁰ -10 ⁰⁰	Matki Bożej Fatimskiej (3) Matki Bożej Gromnicznej (4)
Godz. 10 ⁰⁰ -11 ⁰⁰	Matki Bożej Jackowej (5) Matki Bożej Królowej Polski (6)
Godz. 11 ⁰⁰ -12 ⁰⁰	Matki Bożej Niepokalanej (7) Róża Matki Bożej Nieustającej Pomocy (8)
Godz. 12 ⁰⁰ -13 ⁰⁰	Miłosierdzia Bożego (9) Św. Anny (10)
Godz. 13 ⁰⁰ -14 ⁰⁰	Św. Benedykta (11) Św. Faustyny (12)
Godz. 14 ⁰⁰ -15 ⁰⁰	Św. Franciszka (13) Św. Jana Chrzciciela (14)
Godz. 15 ⁰⁰ -16 ⁰⁰	Św. Jana Pawła II (15) Św. Józefa (16)
Godz. 16 ⁰⁰ -17 ⁰⁰	Św. Piotra i Pawła (17) Apostolat Maryjny
Godz. 17 ⁰⁰ -18 ⁰⁰	Akcja Katolicka Domowy Kościół

KTO JEST TWOIM KRÓLEM?

Dzisiejsza uroczystość Chrystusa Króla kieruje nasz wzrok ku zwycięskiemu Chrystusowi. Ku temu, który pokonał szatana, zło, śmierć. Czcząc Jezusa jako zwycięskiego Króla wierzymy, że jest On królem ludzkich serc, narodów, królem nad innymi królami, królem całego Wszechświata. Kiedy przyglądamy się naszemu królowi i porównujemy Go z królami tego świata, to dochodzimy do wniosku, że znacznie się od nich różni. Nie posiada bowiem złotej korony, szat ozdobnych, ziemskiej władzy, wojska. Rzec można – dziwny to król –

w cierniowej koronie, czerwonym płaszczu przyodzianym na pośmiewisko, bity i opluwany, wreszcie mówiący: „Nie przyszedłem aby mi słuźono, lecz po to, aby służyć”. Dziwny to król, ale przecież takiemu właśnie królowi chcemy służyć. Jak to uczynić? Służba królowi to spełnienie jego woli, a w przypadku Chrystusa tą wolą jest, byśmy Go naśladowali. „Kto chce iść za mną, niech weźmie swój krzyż i niech mnie naśladowuje” – mówi do nas nasz król. A jak On postępował, jak żył? Aż po krzyż służył Bogu i ludziom – to dla nas jasna wskazówka, jak Go naśladować. Służyć Bogu – a więc pytać wciąż „Panie, jaka jest Twoja wola?” Służyć Bogu przez modlitwę, uczestnictwo we Mszy św., sakramentach – tego nie może braknąć w naszym życiu, jeśli chcemy służyć Bogu. I służyć braciom – przez zwykłą ludzką życzliwość, pomoc, prowadzenie do Boga. Nasz król chodząc po ziemi zaznał cierpienia. Nie uciekajmy zatem i my od tej formy zadośćuczynienia za zło świata, bo przez cierpienie przyszło dla nas wszystkich zbawienie. Przez cierpienie i my możemy zbawiać siebie i innych, ofiarując za nich nasze słabości i bóle. Chrystus wreszcie wszystko, co czynił, czynił z miłości i jeśli my chcemy go naśladować, mamy kochać Boga i ludzi. Taki król często jest niewygodny. Już Żydzi odrzucali Go, bo nie chciał zwyciężyć Rzymian. My też w imię wygody chcemy odsunąć tego króla od władzy nad naszym życiem, tak jakbyśmy mówili: „Króluj Panie we wszechświecie, ale do życia mi się nie mieszaj”. Konsekwencja tej postawy jest prosta. Niedopuszczenie Jezusa do królowania w sercu powoduje, że znajduje sobie ono innych władców, tych ziemskich, albo co gorsza szatańskich. Powoli królem życia staje się TV, ogłupiająca i zniewalająca setkami reklam, polityka, powodująca rozdźwięk nawet w rodzinach, pieniądze, za którymi pogoń trwa nieraz całe życie. W nasze życie usiłują wepchnąć się królowie niewymagający, ci, których widać i słycać, ci ze złotą koroną i bogato odziani. Wreszcie może zdarzyć się, że w moim życiu jedynym królem, panem i władcą, będę ja sam. Wszystko mi wolno, bo to moje życie, a Bóg niech się trzyma z daleka ze swoimi przykazaniami. Gdy tymczasem Chrystus mówi: „Weźcie moje jarzmo i ucicie się ode mnie”. Myślę: „Nie to za trudne”. A przecież kochani: „Szeroka jest brama i prosta droga, która wiedzie ku zagładzie”. Ci królowie, którym niejednokrotnie słuźymy, wmawiają nam, że życie tylko wtedy jest dobre, jeśli jest lekkie, bezproblemowe. Że można, a nawet trzeba żyć

bez zobowiązań, przykazań. Tylko, najmilsi, dokąd wiedzie nas takie życie? Nie gdzie indziej jak ku zagładzie.

Jeśli więc mówisz: „mogę żyć bez przykazań”, idziesz ku zagładzie; jeśli mówisz: „im mniej się w życiu namęcę, tym lepiej” – idziesz ku zagładzie;

jeśli chodzisz do kościoła, a w twoim życiu nie widać wiary – i.k.z.

Twoim królem nie jest Chrystus, ale ten, kto oferuje ci łatwą i przyjemną drogę – szatan. Jak wobec tego chcesz Siostró i Bracie wejść do Królestwa Bożego? Odpowiedź znajdziesz w dzisiejszej Ewangelii. Do królestwa Chrystusa wiedzie tylko jedna droga – przez krzyż, który przyjmie się z pokorą i ufnością. Zauważmy, co robi jeden łotr? Nawet w obliczu śmierci jest królem samego siebie. Jest wolny, więc jeszcze może ubliżyć Chrystusowi. A drugi? Uznaje króla w Chrystusie i słyszy:” jeszcze dziś będziesz ze mną w raju”. Zastanówmy się, czy w naszym życiu króluje Jezus z wymaganiami wiary, dający nam życie wieczne, czy też może jest jakiś inny król, obiecujący nam sławę, pieniądze, wygodę, pracę, mieszkanie, a w konsekwencji prowadzący do zagłady? Jeśli widzisz, że twoim królem nie był dotąd Chrystus, to powiedz Mu o tym szczerze i wróć do Niego. On czeka z przebitym przez twój grzech sercem. Przez to serce możesz wejść do Jego Królestwa.

Ks. Łukasz Heliniak

Z Życia Diecezji i Parafii...

POŚWIĘCENIE KAPLICY CAŁODZIENNEJ ADORACJI

W niedzielę, 13 listopada, w ramach wizytacji kanonicznej bp Krzysztof Chudzio odwiedził parafię św. Józefa w Przemyślu. Podczas mszy św. duchowny poświęcił kaplicę całodzienną adoracji Jezusa Chrystusa w Najświętszym Sakramencie. Adoracja możliwa jest od poniedziałku do soboty w godz. 8:30 - 17:00.



WATYKAN: METROPOLITA

PRZEMYSKI NA PAPIESKIEJ

AUDIENCJI GENERALNEJ

Podczas swojego kilkudniowego pobytu w Rzymie abp Adam Szal wziął udział w



środowej papieskiej audiencji generalnej na Placu Świętego Piotra. Metropolita Przemyski przebywa w Watykanie od niedzieli, 13 listopada 2022 r., a powodem podróży do Włoch jest toczący się proces beatyfikacyjny rodziny Józefa i Wiktorii Ulmów. W poniedziałek, 14 listopada, arcybiskup Adam Szal spotkał się z kard. Marcello Semeraro, Prefektem Dykasterii Spraw Kanonizacyjnych, z którym rozmawiał o aktualnym etapie trwającego procesu beatyfikacyjnego rodziny z Markowej.

PRZEPISY DOMOWE

KOTLETY Z KALAFIORA

SKŁADNIKI:

- ok. pół główki kalafiora
- 1 jajko
- 4 łyżki bułki tartej
- 3 – 4 łyżki mąki ziemniaczanej
- Pół pęczka kopereku
- Sól
- Pieprz
- Bułka tarta do obtoczenia



PRZYGOTOWANIE:

- Kalafior ugotować i rozdrobnić widelcem.
- Dodać pokrojony koperek, mąkę, bułkę tartą i wbić jajko.
- Doprawić solą i pieprzem.
- Wszystko dokładnie wymieszać.
- Uformować kotlety, obtoczyć w bułce tartej i smażyć na złoty kolor z obu stron.

Przygotował Dominik Wiącek. Smacznego !!!

Ogłoszenia Parafialne

1. Przeżywamy dziś ostatnią niedzielę w roku kościelnym, oddajemy cześć Jezusowi Chrystusowi Królowi Wszechświata i przyjmujemy Go

jako Pana naszych serc, rodzin i całej Ojczyzny. (O godz. 17:30 zapraszamy na uroczyste nieszpory). Dziś przed kościołem będzie można złożyć ofiarę do puszek na potrzeby Schroniska im. Św. Brata Alberta w Przemyślu troszczącego się o bezdomnych.

2. W poniedziałek w liturgiczne wspomnienie Ofiarowania NMP tradycyjnie zapraszamy na całodzienną adorację Najświętszego Sakramentu.

3. We wtorek w liturgii wspominać będziemy św. Cecylię - dziewicę i męczennicę, patronkę chórzystów, muzyków i organistów.

4. W środę po Mszy św. wieczornej będzie nowenna do Matki Bożej Łaskawej połączona z wypominkami – adoruje Róża św. Anny.

5. W sobotę o godz. 15:00 w Muzeum Archidiecejalnym odbędzie się konferencja naukowa z cyklu: „Wędrujące Madonny” – szczegóły także na plakacie. Również w sobotę w OO. Franciszkanów odbędzie się kolejny „Wieczór Uwielbienia” - szczegóły także na plakacie.

6. Od przyszłej niedzieli rozpoczyna się Adwent. Jest to szczególnie czas oczekiwania na powtórne przyjście Zbawiciela oraz czas oczekiwania na święta Bożego Narodzenia. Adwent rozpocznie w Kościele nowy rok przeżywany pod hasłem: „Wierzę w Kościół Chrystusowy”. Wszystkich, a zwłaszcza dzieci szkolne i młodzież już dziś zapraszamy do przychodzenia na Roraty, które będą odprawiane codziennie (oprócz niedziel) o godz. 18:00. Dla Liturgicznej Służby Ołtarza i Dziewczęcej Służby Maryjnej będą przygotowane lampiony do świecenia. Prosimy dzieci i dorosłych o przyniesienie swoich lampionów ponieważ trzymane w rękach światło, wyraża czuwanie adwentowe. Dzieci będą także codziennie losować figurki: Matki Bożej i św. Józefa, które zabiorą na jeden dzień do domu. Prosimy aby dzieci losujące figurki przynosiły zapisane dobre uczynki na przygotowanych serduszkach i innych ozdobach, dobrymi uczynkami dzieci, przyozdobimy jak co roku choinkę przy szopce. W przyszłą niedzielę o godz. 6:30 zapraszamy na Godzinki ku czci Matki Bożej a o godz. 17:30 na uroczyste nieszpory. Od przyszłej niedzieli będziemy mogli nabyć świecę Caritas i opłatki na stół wigilijny. Przy kościele harcerze będą zbierać datki do puszek na ratowanie życia dziesięciomiesięcznej

Poli MATEUSZEK z Białobok, chorej na rdzeniowy zanik mięśni. Terapia genowa dziewczynki będzie kosztować 9, 5 miliona złotych.

7. Przypomnijmy sobie obowiązujące nas Przykazania Kościelne:

- ◆ W niedziele i święta nakazane uczestniczyć we Mszy świętej i powstrzymać się od prac niekoniecznych.
- ◆ Przynajmniej raz w roku przystąpić do sakramentu pokuty.
- ◆ Przynajmniej raz w roku, w okresie wielkanocnym, przyjmując Komunię świętą.
- ◆ Zachowywać nakazane posty i wstrzeźliwość od pokarmów mięsnych a w okresie Wielkiego Postu powstrzymać się od udziału w zabawach.
- ◆ Troszczyć się o potrzeby wspólnoty Kościoła.

8. W ostatnią niedzielę złożyliśmy na tacę 7120, 00 zł. na potrzeby naszej parafii. W miesiącu październiku 39. parafian przez ofiarę na tacę lub wpłatę na konto złożyło 7100, 00 zł. na potrzeby naszego kościoła. Wszystkim serdecznie dziękujemy za materialną troskę o parafię i kościół – „Bóg zapłać”.

e-mail Redakcji Gazetki Parafialnej „PATRON”:

tygodnikparafialny.patron@wp.pl

Gazetka tylko do użytku wewnętrznego!